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FARSKÝ LIST 21/2026 

24. MÁJ 2026 
TÝŽDENNÍK FARNOSTI 

MUČENÍCKEJ SMRTI SV. JÁNA KRSTITEĽA V SABINOVE 
ZOSLANIE DUCHA SVÄTÉHO   

          
 

 
 

 

 

ODPUSTENIE A POKOJ JE DAROM DUCHA SVÄTÉHO 
Dalo by sa povedať, že na slávnosť Zoslania Ducha Svätého sa končí Ježišova misia na 
zemi a začína sa tá naša, podnecovaná, poháňaná a podporovaná tým istým Duchom. 
Dostávame to isté poslanie, ktoré Otec zveril svojmu Synovi. „Pokoj vám. Ako mňa 

poslal Otec, tak ja posielam vás“ (Jn 
20, 21). Sme naplnení vďačnosťou za 
takýto dar a dúfame, že oheň, ktorý 
horel v srdci Ježiša Krista, nezhasne, 
ale že v nás zapáli oheň, o ktorom 
sníval a ktorý chcel on. Chceme, aby sa 
tie malé plamienky, ktoré sa objavili 
na hlavách apoštolov a v našich 
dušiach, rozšírili do najvzdialenejších 
kútov zeme. Tešíme sa, že budeme 
spolupracovať na Božích plánoch, aby 
sme svet naplnili teplom, ktoré nám 
prišiel dať Spasiteľ. Na túto misiu nie 

sme sami, máme neprekonateľnú pomoc. Ježiš nám sľúbil, že nás nenechá sirotami, a 
svoj sľub splnil (Jn 14, 18). Duch Boží, kamkoľvek vstúpi, zaháňa strach; dáva nám 
poznať a pocítiť, že sme v rukách všemohúcej lásky: nech sa stane čokoľvek, jeho 
nekonečná láska nás neopúšťa. Svedectvo mučeníkov, odvaha vyznávačov viery, 
nebojácnosť misionárov, úprimnosť kazateľov, príklad všetkých svätých, niektorých z 
nich dokonca mladistvých a detí, to dokazujú. Dokazuje to samotná existencia Cirkvi, 
ktorá napriek ľudským obmedzeniam a chybám naďalej prekračuje oceán dejín, 
poháňaná Božím dychom a oživovaná jeho očisťujúcim ohňom. Možno niekedy 
pociťujeme túto opustenosť, ale nechceme, aby nás paralyzovala, vieme, že je 
súčasťou kúkoľa, ktorý sa diabol snaží zasiať medzi dobrú pšenicu lásky, ku ktorej sme 

 Prvé čítanie:    Všetkých naplnil Duch Svätý a začali hovoriť                                               (Sk 2, 1-11)  
 Žalm:                Pane, zošli svojho Ducha a obnov tvárnosť zeme                                             (Ž 104)                        
 Druhé čítanie: Všetci sme boli v jednom Duchu pokrstení v jedno telo            (1Kor 12, 3-7.12-13)                         
 Evanjelium:     Ako mňa poslal Otec, aj ja posielam vás: prijmite Ducha Svätého!     (Jn 20, 19-23) 
                                                                                (Lk 10, 25-37)                                                 
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povolaní. Cítiť ju a vnímať ju neznamená uzatvárať s ňou zmluvu, ale môže byť práve 
podnetom k tomu, aby sme s pomocou Ducha Svätého znovu uvažovali o tom, že sme 
milované deti. Chceme sa ponárať do tohto nevyčerpateľného zdroja milosti: „Pre 
mňa je sláva láska, je to Ježiš a s ním Otec – môj Otec – a Duch Svätý – môj Posvätiteľ“ 
volá jeden zo svätcov 20. storočia. V tejto intimite s  prevádzanej Trojicou majú naše 
obavy a úzkosti svoje miesto a riešenie. Duch je prvým darom Zmŕtvychvstalého a je 
daný predovšetkým na odpustenie 
hriechov. Toto je začiatok Cirkvi, toto je 
spojivo, ktoré nás drží pohromade, 
cement, ktorý spája tehly domu: 
odpustenie. Odpustenie je totiž dar par 
excellence, je to najväčšia láska, tá, 
ktorá nás napriek všetkému drží 
pohromade, ktorá zabraňuje zrúteniu, 
ktorá posilňuje a spevňuje. Odpustenie 
oslobodzuje srdce a umožňuje mu začať odznova: odpustenie dáva nádej, bez 
odpustenia nemožno budovať Cirkev. (J. Adamus – trojica.sk - krátené) 
Na Turíce sa Duch Svätý ukazuje ako oheň. Jeho plameň zostúpil na zhromaždených 
učeníkov, zapálil sa v nich a daroval im novú zanietenosť Božiu. Tak sa uskutočňuje 
to, čo predpovedal Pán Ježiš: „Oheň som prišiel vrhnúť na zem a čo iné chcem, len aby 
už vzplanul!“ (Lk 12,49) Apoštoli spolu s veriacimi rôznych spoločenstiev niesli tento 
božský plameň až na „koniec zeme“. Otvorili tak ľudstvu cestu, žiarivú cestu. 
Spolupracovali tak s Bohom, ktorý svojím ohňom chce obnoviť tvár zeme. Tento 
oheň je celkom odlišný od tých, ktoré sú spôsobené vojnami a bombami! Ako je 
odlišné Kristovo vzplanutie šírené Cirkvou v porovnaní s požiarmi, ktoré spôsobili 
diktátori všetkých čias, vrátane minulého storočia, ktoré za sebou nechávajú 
spálenú zem! Plameň Boží, plameň Ducha Svätého je rovnaký ako oheň kríka, ktorý 
vzplanul ale nezhorel (porov. Ex 3,2). Je to plameň, ktorý horí, ale neničí; ba dokonca 
vzplanie tak, že roznecuje tie najlepšie a najopravdivejšie stránky človeka a ako pri 
tavení sa vynára vnútorná forma, jeho povolanie k pravde a láske. (Benedikt XVI.: 
Homília na Turíce, 23.5. 2010)  
 

JEŽIŠ KRISTUS – NAJVYŠŠÍ A VEČNÝ KŇAZ 

Vo štvrtok po slávnosti Zoslania Ducha Svätého sa v Katolíckej cirkvi slávi sviatok 
Nášho Pána Ježiša Krista, najvyššieho a večného kňaza. Tento sviatok sa začal sláviť 
najprv v Španielsku, keď ho v roku 1970 pápež Pavol VI. oficiálne povolil sláviť v 
španielskych diecézach. V roku 2012 pápež Benedikt XVI. rozhodol o rozšírení slávenia 
tohto sviatku na celú Cirkev s tým, že ak o to jednotlivé biskupské konferencie 
požiadajú, môžu so súhlasom Svätej stolice zaviesť tento sviatok do 
svojich partikulárnych liturgických kalendárov. Na Slovensku sa tento sviatok slávi od 
roku 2014. Evanjeliové texty zdôrazňujú Ježišov kňazský rozmer predovšetkým 
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v dvoch udalostiach. Pri jeho nanebovstúpení 
evanjelista Lukáš uvádza, že požehnal svojich 
učeníkov. Práve žehnanie bolo v židovskom 
náboženstve úkonom, ktorý bol osobitným 
spôsobom rezervovaný kňazom. Druhým zásadným 
okamihom je Ježišova Posledná večera. Počas nej 
Boží Syn použil slovník, ktorý sprevádzal prinášanie 
obiet v Jeruzalemskom chráme, keď hovorí o svojom 
tele, ktoré sa vydáva – obetuje, a o svojej krvi, ktorá 
sa vylieva. Už to však nie je obeta zvierat, ale 
samotný Ježiš Kristus prináša svoj život ako obetu. 
Zásadným biblickým textom na porozumenie 
cirkevnej náuky o Ježišovom večnom kňazstve je 
novozákonný List Hebrejom.  V porovnaní so 
židovským kňazským úradom, ktorý bol rezervovaný 

mužským potomkom z kmeňa Léviho, svätopisec nádherným spôsobom vysvetľuje 
novosť a výnimočnosť Ježišovho kňazstva. (katolickenoviny.sk) 
 

„Ako Cirkev i ako kňazi ohlasujeme Ježiša z Nazareta, Pána a Krista, ukrižovaného a 
zmŕtvychvstalého, Pána času a dejín, v radostnej istote, že táto pravda je v súlade s 
najhlbšími očakávaniami ľudského srdca. V tajomstve vtelenia Božieho Slova, v tom, 
že Boh sa stal človekom ako my, spočíva obsah i metóda kresťanského ohlasovania. 
Poslanie má svoje pravé hybné centrum práve v Ježišovi Kristovi. Z ústredného 
postavenia Krista vyplýva aj správne ocenenie služobného kňazstva, bez ktorého by 
nebolo ani Eucharistie, ani misií, ani samotnej Cirkvi.“(Benedikt XVI. Príhovor na Plenárnom 
zasadaní Kongregácie pre klérus, 16.marca 2009) 

 

FARSKÉ OZNAMY  
 

ÚMYSLY SV. OMŠÍ V nasledujúcom týždni budeme zapisovať úmysly sv. omší na II. 
polrok 2026. V tomto týždni zapisujeme všetky úmysly.  Úmysly sv. omší  sa zapisujú 
výlučne v sakristii po sv. omšiach počas pracovného týždňa, nie však v nedeľu! 
 

FAUSTÍNUM stretnutie Združenia Faustínum bude v utorok 26.5 o 16.00 
v priestoroch farského úradu. 
 

MODLITBY CHVÁLY Pozývame Vás na májové Modlitby chvály, ktoré sa uskutočnia 
v piatok, 29.5. o 17.45 v malom kostole. 
 

ZBIERKA NA FARSKÉ A KOSTOLNÉ POTREBY 17.5. Sabinov: 1668,05; Orkucany: 
311€;  Jakubovany: 310€.  
 

ZBIERKA NA MASMÉDIA 13.5. Sabinov: 477,70€; Jakubovany: 149€; Orkucany: 181€. 
Srdečné Pán Boh zaplať za vaše milodary! 
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LITURGICKÝ PREHĽAD 
8. TÝŽDEŇ V CEZROČNOM OBDOBÍ – 25. 5. – 31. 5. 2026 

 
 

 

pondelok 
25. 5. 

Votívna sv. omša  
o Duchu Svätom 

Sabinov 
6.30 ZBP Ján (70r.) 

18.00 +Anna 

utorok 
26. 5. 

Sv. Filip Neri, kňaz 
Spomienka 

Sabinov 
6.30 ZBP Jozef +Anna +Peter 

18.00 ZBP Marta 

Jakubovany 18.00 ZBP Jozef (65r.) 

streda 
27. 5. 

Féria 
Sabinov 

6.30 +Ján +Lýdia +Ján 

18.00 +Zuzana +Anton 

Orkucany 18.00  +Matúš +Marcel +Jozef 

štvrtok 
28. 5. 

Náš Pán Ježiš Kristus Najvyšší 
a Večný kňaz 

Sviatok  

Sabinov 
6.30 ZBP Lenka (50r.) s rod. 

18.00 + bohuznámi 

Jakubovany 18.00 +Andrej +Marta +Štefan 
+Helena 

piatok 
29. 5. 

Féria 
Sabinov 

6.30 +Mária +Mária 

18.00 ZBP Matej, Simona, Ján, 
Anna, Patrik, Mária 

Orkucany 18.00 
ZBP Gabriel, Dominik, 

Helena, Alexander, 
Adam 

sobota 
30. 5. 

Spomienka Panny Márie  
v sobotu 

Večerná sv. omša  
je z nasledujúcej nedele 

Sabinov 

6.30 +Margita +Jozef 

18.00 
+Marta +Andrej 

+Katarína +Michal 
+Zuzana 

nedeľa 
31. 5. 

NAJSVÄTEJŠIA TROJICA  
SLÁVNOSŤ 

  

Sabinov 

7.30 +Alojz 

9.00 za farnosť 

10.30 +Jozef +rodičia 

18.00 +Ján +Mária + rodina 
 Pellová 

Jakubovany 9.00 ZBP Tomáš (25r.) 

Orkucany 10.30 za dobrodincov chrámu 

 


